

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+16 +15 Ю-В, 5 м/с	+18 +10 Ю-В, 4 м/с	+17 +13 Ю-В, 5 м/с	+16 +17 В, 6 м/с	+15 +10 Ю-В, 5 м/с	+19 +9 Ю-В, 3 м/с

## «Бомбилы» никуда не делись

### Борьба с незаконными перевозчиками-таксистами пока ни к чему не привела

**1** Зинаида ПАНЬШИНА

Как подсчитали специалисты «Российско-американской академии бизнеса», подводя первые итоги работы рынка пассажирских перевозок в условиях ужесточившегося законодательства, на одну тысячу жителей Свердловской области приходится 1,3 легального таксиста. Об этом сообщили на днях информанты «ЕАН». Если это может кого-то утешить, приведём «соседскую» статистику, на фоне которой мы выглядим даже как будто и неплохо. В Тюменской и Челябинской областях на тысячу жителей по 0,8 законопослушных извозчика. В Курганской — 0,2.

Между тем в стране почти год — с 1 сентября 2011-го — действует закон, призванный разогнать по домам «бомбилы». Чтобы на отечественном рынке такси остались только законопослушные, честные, правильные и безопасные перевозчики.

Как в один голос уверяют руководители компаний, специализирующихся на пассажирских перевозках, «бомбилы» никуда не делись, их сегодня нисколько не меньше, чем до сентября прошлого года.

— Мы только ещё приравниваемся к требованиям, которые установил новый закон, а эта ловкая братия уже научилась его обходить, — говорит заместитель директора предприятия «Альянс» в Каменске-Уральском Валентина Леушина.

Её коллеги в Серове, Ревде, Нижнем Тагиле, Сысерти и других городах оценивают ситуацию аналогичным образом. Директор нижегородской компании-перевозчика «Мега НТ» Роман Черных сетует:

— Город не выделяет места для специализированных стоянок, где законно лицензированные такси могли бы забирать пассажиров. Такой площадки нет даже на вокзале. А «бомбилы» стоят и ловят клиентов где попало. Им закон не писан...

В Ревде, по словам руководителя местного «Альянса» Светланы Бакенёвой, достаточно мест, которые могли бы служить стоянками такси. Правда, ни одна из них не оформлена соответствующим образом. А кому из горожан или гостей города придёт в голову ждать таксомотора на голом, никак не обозначенном пятнышке?

О ситуации в Сысерти сообщила директор одноимённой фирмы Елена Коллева:

— У нас тут настоящий беспредел, о котором рассказывать целого дня не хватит. Официально и по закону работают в горо-

де только две фирмы, а от рекламы разных нелегальных компаний и индивидуальных пестрит в глазах. Они действуют внятую. Подъезжает к стоянке — выставляет на кузов «фишку», будто это легальное такси. А взял пассажира — тут же её снимает и пречет. Жаловаться на них прокурору? Так это всё бесполезно, руководители таких контор всё равно не подцепить, они знают, как законы обходить...

Очевидно, выполнить поставленную задачу по борьбе с «бомбилами» оказалось труднее, чем предполагали авторы закона № 69-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», именуемого в народе просто как «закон о такси». Эти нелегалы — они, наверное, очень рискованные ребята. Но, похоже, им просто нечего опасаться.

Прокуратура и полиция Ревды пару месяцев назад провели проверку соблюдения законодательства в сфере перевозок пассажиров легковыми такси. Выявили, что индивидуальные предприниматели Кураев (фирма «Омега») и Хаматов («Каприз») занимаются перевозкой пассажиров, не имея на то соответствующего разрешения. По результатам рассмотрения административных дел обоим было назначено наказание в виде штрафов в размере... тысячи рублей каждому.

Таковую же проверку провели у себя свердловская городская прокуратура и правоохранители. Попался проверяющим индивидуальный предприниматель Бутаков, также таксующий без официального разрешения. Плюс к этому выявили в его деятельности ещё несколько нарушений: отсутствие на кузове обязательных «шашечек», невыдача пассажирам чеков и так далее. За весь букет нарушений оштрафовали предпринимателя на 34 тысячи рублей.

В принципе, понятно, почему «бомбилы» остаются в строю и по домам расхаживают совсем не собираются.

По информации главного специалиста областного министерства транспорта и связи Дениса Зекунуна, на сегодняшний день в Свердловской области выдано 7,5 тысячи разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси. Значит, именно такое количество легковушек с «шашечками» на бортах и «фишками» на кузовах являются законно работающими такси. На всю область. Реально же, по самым скромным прикидкам Минтранса, на пассажирооборот занято примерно двадцать тысяч легковых автомобилей.

## Хот-дог из подворотни Жители Екатеринбурга обсудят расположение мини-рынков и киосков

Наталья ВЕРШИННИНА

Мэрия призывает горожан поделиться мнениями по поводу новой схемы расположения нестационарных объектов торговли.

Проблема несанкционированных торговых павильонов, лотков с мороженым, хот-догами, шаурмой знакома каждому крупному городу. Штрафы за такую предпринимательскую деятельность ничтожно малы в сравнении с получаемой прибылью.

Остро встал этот вопрос и в Екатеринбурге. И это неудивительно, учитывая то, что город рассчитывает на участие в чемпионате мира по футболу в 2018 году и на проведение выставки «Экспо-2020».

Поэтому в комитете по товарному рынку администрации Екатеринбурга разработали оптимальную схему размещения нестационарных сооружений. Любой желающий может ознакомиться с ней на

официальном городском сайте.

Кроме того, каждый горожанин может оставить своё пожелание или замечание по поводу этой схемы. Например, пожаловаться на «хот-дожницу» или трейлер, размещённый в каком-либо неудобном месте. В списках размещённых на сайте, указаны исключительно санкционированные нестационарные объекты торговли, — отмечает пресс-секретарь мэрии Денис Сухоруков. — Поэтому екатеринбуржцы могут также проверить, законно ли установлен тот или иной киоск, а значит, и то, насколько безопасно приобретать там продукты питания.

Предложение принять участие в обсуждении было размещено на сайте администрации позавчера. Пока что не нашлось ни одного горожанина, который бы поделился с чиновниками своими соображениями по этому поводу.

### ФОТОФАКТ



Как правило, автолюбители жалуются на отсутствие дорожных знаков либо на их неудобное местоположение. А вот житель Качканара обратил внимание на избыточность знаков, установленных при въезде на автозаправку. На двух столбах здесь их разместили сразу девять, причём два дублируют друг друга по смыслу. Как удалось выяснить корреспонденту газеты «Качканарский четвёртый» в местной ГИБДД, знаки установлены с нарушениями. Во-первых, превышено их допустимое количество: на одном столбе не может находиться больше трёх знаков. Исключение составляют таблички, уточняющие или дополняющие ограничения, а также знаки, регулирующие движение по полосам. Во-вторых, знаки должны находиться на высоте не ниже двух метров от уровня дорожного покрытия. В-третьих, они расположены слишком плотно друг к другу (по стандарту — не ближе пяти сантиметров). По факту нарушения было вынесено предписание, согласно которому знаки привели в соответствие нормам.

## Уроки труда

### Сельские школы потратили миллионы рублей на автобусы, тракторы и мясорубки

Галина СОКОЛОВА

Две областные целевые программы — «Наша новая школа» и «Модернизация системы общего образования» — позволили горно-уральским детсадам и школам основательно подготовиться к учебному году.

Горноуральский городской округ объединяет 60 сёл, посёлков и деревень. Школы здесь — настоящие центры культурной и общественной жизни, их в округе пятнадцать. И столько же миллионов рублей выделено нынче на реализацию программы «Наша новая школа» — по 7499,5 тысячи рублей из областного и местного бюджетов. Всё лето в округе шли «уроки труда», и к учебному году образовательные учреждения стали комфортнее и безопаснее.

В школах Лаи и Бродово, детсадах сёл Покровского, Николо-Павловского, Первомайского и Черноисточинского обновлена кровля. В покровской, петрокамёнской и горноуральской школах капитально отремонтированы медицинские кабинеты, а в учебных заведениях Южаково и Новоасбеста в порядке приведены спортзалы. Кроме этого, подрядчики занимались ремонтом систем отопления и канализации, укреплением фундаментов, заменой оконных блоков.

В рамках этой же программы для школы №1 в селе Петрокамёнка приобретён новый автобус. Ребятишкам из других сёл остаётся лишь завидовать — в округе парк детских автобусов составляет 24 единицы, и десять из них, отработав срок эксплуатации, ждут замены. Каждый день в учебных будни жёлтые трактора колесят по просёлкам, собирая детей из удалён-



### КСТАТИ

На днях областной министр общего и профессионального образования Юрий Биктуганов побывал в родной школе — Верхне-Бугальшской Красноуфимского городского округа. Вместе с главой администрации округа Олегом Ряписовым они обсудили проблемы сельских образовательных учреждений.

В этом учебном году в соответствии с областной программой модернизации общего образования Верхне-Бугальшской школе выделены средства на приобретение автобуса (28 посадочных мест). В школьную столовую поступило новое оборудование: холодильные шкафы, мясорубка, четырёхконфорочная электроплита. По программе профподготовки «Тракторист категории «С» школе выделили деньги на учебно-производственное оборудование, в том числе на новый трактор с прицепом. Комментируя последнее приобретение, министр отметил, что сельская школа должна учить детей жить и работать на земле. Также он без удовольствия вспомнил о том, как, будучи школьником, участвовал в конкурсе «Юный пахарь» и был в числе победителей.

Гульнур ЗАКИРОВА

ных деревень. В среднем ежедневный пробог одного школьного автобуса составляет 260 километров.

На субсидии, полученные из области на модернизацию системы общего образования, многие школы решили обновить кухонное оборудование. Требования к

качеству питания в школах растут с каждым годом, поэтому важно вооружить повара по последнему слову техники. На покупку и установку оборудования для пищеблоков сельские школы направили семь миллионов рублей. Ещё шесть миллионов ушли на обновление парка

компьютеров и программного обеспечения. Ученикам Николо-Павловского наверняка понравится новая начинка кабинета физики — на приобретение учебного лабораторного оборудования для юных сельских физиков потрачен миллион рублей.

— Практически каждый день выезжают школы, многие уже приняты к учебному году. Только три учебных заведения выйдут по срокам сдачи к 15 августа. Ремонт заканчивается, необходимым запасом угля школьные котельные обеспечены. Самыми значимыми событиями в образовательной сфере в этом году являются открытие детсада на 75 мест в бывшем вискомском детдоме и открытие дошкольных групп в Краснополе, — сообщил заместитель главы городского округа по социальным вопросам Владимир Долматов.

Один только вид школы в посёлке Висим рушит стереотип о запущенности сельских учебных заведений

### ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ

## Красноуральские фонтаны прекратили работу

На центральной площади Красноуральска на этой неделе полностью отключили фонтаны, пишет газета «Вечерний Красноуральск».

В ближайшее время там начнутся ремонтные работы. По словам первого заместителя главы Павла Фомченкова, красноуральцы этим летом много «экспериментировали» с водными объектами. В один из фонтанов несколько раз заливали моющее средство. Первый раз он «плевался» пеной в День Победы, второй раз — в середине мая. В том числе и по этой причине фонтан вышел из строя. Как отметил Фомченков, не исключено, что, когда начнутся ремонтные работы, будут выявлены новые дефекты, и тогда объект будет законсервирован.

В бюджете на следующий год постараются заложить средства на капитальный ремонт этих гидросооружений, чего не было около десяти лет. Требуется реконструкция как чаши фонтанов, так и их облицовка.

## В Тавде прошёл традиционный «День варенья»

Ежегодный семейный праздник «День варенья» проводится в городском парке культуры и отдыха Тавды уже третий раз, сообщает портал [tavda-info.ru](http://tavda-info.ru)

Все участники мероприятия воспользовались возможностью попробовать и оценить варенье, сваренное не только по традиционным, но и по малоизвестным рецептам. Например, из одуванчиков или огурцов. Определить самое вкусное варенье оказалось не так просто. В этом году победительницей стала Надежда Дворникова, руководитель клуба садоводов и огородников «Тавдинская ягода» при Доме культуры им. В.И. Ленина.

На празднике звучали песни, проводились игры и конкурсы, работали аттракционы. Центральная библиотека приготовила для гостей парка познавательную выставку книг по кулинарии.

## Нижний Тагил накрыла «сувенирная волна»



В честь юбилея Нижнего Тагила местные мастера и продавцы сувениров проявили изобретательность, пишет газета «Тагильский рабочий».

Предприниматели подготовили целый арсенал сувениров: кружки-магниты, пакеты, блокноты и ручки с символами Тагила, а также символические ключи от города, тарелки с изображениями Лисьей горы и паровоза Черепановых. Кроме того, торговцы футболками и безделушками неплохо заработали на слоганах «Тагил действительно рулит!» и «Тагил реально рулит!», которые стали популярными благодаря телевидению и Интернету. Местные предприниматели говорят, что сувениры в юбилейные дни разбирали как горячие пирожки. Причём не только гости города, но и сами тагильчане.

Наталья ВЕРШИННИНА

## В ТИК Качканара сменился председатель

Юрий Попов возглавлял качканарскую Территориальную избирательную комиссию (ТИК) последние одиннадцать лет, и сейчас, в возрасте 61 года, решил оставить службу (о дальнейших его занятиях пока не известно). К 10 августа он полностью сдал дела своему первому заместителю Николаю Кропачеву. Кандидатура нового председателя уже согласована и утверждена в области.

Николаю Кропачеву 49 лет, он уроженец Качканара, в Территориальной избирательной комиссии работает с 2006 года, а в должности заместителя — с 2007 года. Имеет высшее образование и до последнего времени трудился в администрации Качканарского городского округа в должности управляющего делами. Осуществлял взаимодействие с молодежными организациями, политическими партиями, член комиссии по информационным спорам. Николай Кропачев ещё и возглавлял местное отделение Торгово-промышленной палаты, но, как сообщили «ОГ» в Уральской ТПП, теперь он уволен (по собственному желанию) и с 13 августа приступил к работе уже в качестве полномочного председателя ТИК.

Кадровый состав комиссии её новый глава пока менять не планирует, по крайней мере, до конца этого месяца.

Владимир АНДРЕЕВ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Станислав БОГОМОЛОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)  
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 3361  
Тираж 73945  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00,  
фактически — 19.30

